

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ, ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *121.

(നിയമസഭാ കവാടത്തിൽ സത്യാഗ്രഹമിരിക്കുന്ന അംഗങ്ങൾക്ക് അഭിവാദ്യമർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇന്നലെയും സൂചിപ്പിച്ച ഒരു കാര്യമാണ് - സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഒരു താല്പര്യവുമില്ല. ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുക ഞങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ശബരിമലയിൽ 144 പ്രഖ്യാപിച്ചതുകൊണ്ട് തീർത്ഥാടകർക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടും അതോടൊപ്പം അവിടത്തെ അസൗകര്യങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങളും ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ, ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല, ഡോ. എൻ. ജയരാജ് എന്നിവർ സഭാകവാടത്തിൽ രണ്ടാം ദിവസവും സത്യാഗ്രഹം തുടരുകയാണ്. ഞങ്ങളുടെ ഈ രണ്ട് ആവശ്യങ്ങളും പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയിലൂടെ ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ചോദ്യോത്തരവേളയിലും സഭാനടപടികളോടും ഞങ്ങൾ സഹകരിക്കുമെന്ന് അങ്ങയെ അറിയിക്കുന്നു. ജനാധിപത്യ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ ജനങ്ങളുടെ

വികാരത്തെ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സമരപരിപാടികളുമായി ഞങ്ങൾ മുനോട്ടുപോകുകയാണ്.

റബ്ബർ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി

1(*121) ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്:

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്:

ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ:

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) റബ്ബർ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കാനും പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കാനുമായി രൂപീകരിച്ച ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് ഓൺ റബ്ബർ ഇക്കാര്യത്തിൽ നിർദ്ദേശം സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായോ; വിശദാംശം നൽകാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ പത്തുലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന റബ്ബർ കർഷകരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് വൻകിട ടയർ മുതലാളിമാരുടെ താല്പര്യ സംരക്ഷണാർത്ഥം കേന്ദ്ര സർക്കാർ റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രണം നീക്കിയത് കർഷകരെ കൂടുതൽ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയതിനാൽ ഈ നടപടി തിരുത്താൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുമോ;

(സി) സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പിൻകാല ന്ന റബ്ബർ

വില സ്ഥിരതാ പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകി വരുന്ന സഹായം എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, (എ)

2018 ഫെബ്രുവരി മാസം 22-ാം തീയതി സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഉന്നതതലസംഘം കേന്ദ്ര വാണിജ്യകാര്യ മന്ത്രിയുമായി റബ്ബർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള തോട്ടവിളകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റബ്ബർ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിനും പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനുമായി കേരള സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനായും ത്രിപുര ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഉപാദ്ധ്യക്ഷനായും 'ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് ഓൺ റബ്ബർ' രൂപീകരിച്ചു. പ്രസ്തുത സമിതിയിൽ കേന്ദ്ര വാണിജ്യകാര്യ വകുപ്പിന്റെയും റബ്ബർ ബോർഡിന്റെയും പ്രതിനിധികളും കേരള, ത്രിപുര സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളും ഉണ്ടായിരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാർ കർഷകസംഘടനകളുടെ പ്രതിനിധികളുമായി പല പ്രാവശ്യം ചർച്ച നടത്തുകയും റബ്ബർ മേഖലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാരെ വിളിച്ചുചേർക്കുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് സമിതി മുഖാന്തിരം സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. 2018 ജൂൺ മാസം 27-ന് പ്രസ്തുത സമിതി അന്തിമയോഗം പിൻകാല ചേർന്ന്

റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുകയും തുടർന്ന് അത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

സ്വാഭാവിക റബ്ബറിനെ കാർഷിക ഉല്പന്നമായി കണക്കാക്കുക. കേരള സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിവരുന്ന റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ പദ്ധതി 50:50 എന്ന തോതിൽ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ദേശീയ തലത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്നത് പരിശോധിക്കണം. ആദ്യ പടിയായി കേന്ദ്രസർക്കാർ വിഹിതമായി വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിലുള്ള തുക ഇതിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ കൃഷിക്കും പുനഃകൃഷിക്കും സബ്സിഡി ഏർപ്പെടുത്തുകയും പരമ്പരാഗത കൃഷി സ്ഥലങ്ങളിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോസ്റ്റ് ഹെക്ടറിന് 5.5 ലക്ഷം രൂപയായി കണക്കാക്കി ആയതിന്റെ 25%-വും ഇതരസ്ഥലങ്ങളിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് കോസ്റ്റ് ഹെക്ടറിന് 4.3 ലക്ഷം രൂപയായി കണക്കാക്കി അതിന്റെ 40%-വും സബ്സിഡിയായി നൽകണം. മഹാത്മാഗാന്ധി തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി, ആർ.കെ.വി.വൈ., പി.എം.കെ.എസ്.വൈ. തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിൽ റബ്ബർ കൃഷിക്കും പ്രാധാന്യം നൽകണം. സ്വാഭാവിക റബ്ബർ ഉല്പാദനത്തിന്റെയും ഉപഭോഗത്തിന്റെയും എസ്റ്റിമേറ്റ് കണക്കുകൾ അതാത് വർഷം ജൂൺ 30-ന് ലഭ്യമാക്കണം. സ്വാഭാവിക റബ്ബർ ഇറക്കുമതിയിൽ തുറമുഖ നിയന്ത്രണങ്ങൾ

തുടരണം. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതിക്ക് തുറമുഖങ്ങളിലെ റബ്ബർ
 ബോർഡിന്റെ പരിശോധന തുടരുകയും തുറമുഖങ്ങളിൽ പ്രസ്തുത ചരക്കുകൾ
 കെട്ടിക്കിടക്കുന്നത് ഒഴിവാക്കുവാൻ റിസ്ക് ബെയ്സ്ഡ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ
 രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറുകയും ചെയ്യുക. അഡ്വാൻസ്ഡ് ഓതറൈസേഷൻ പദ്ധതി
 പ്രകാരം ചുങ്കമില്ലാതെയുള്ള സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതിക്ക്
 ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന SION മാനദണ്ഡം പരിഷ്കരിക്കുക. കുറഞ്ഞ
 ഇറക്കുമതി തുക എല്ലായ്പ്പോഴും പ്രാവർത്തികമല്ല എന്ന് മുൻകാല
 അനുഭവങ്ങൾ തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും വിലത്തകർച്ച നേരിടുന്ന
 അവസരങ്ങളിൽ അവസാനശ്രമമായി കുറഞ്ഞ ഇറക്കുമതി തുക
 നിശ്ചയിക്കാവുന്നതാണ്. സ്വാഭാവിക റബ്ബർ ഉല്പന്നങ്ങൾക്കുള്ള ഇറക്കുമതി
 ചുങ്കം പരിഷ്കരിക്കുക, സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന് കാലികമായി ഇറക്കുമതി
 നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുക, ഗുണനിലവാരം നിശ്ചയിക്കാത്തതിടത്തോളം
 കാലം ചിരട്ടപ്പാലിന്റെ കപ് ലമ്പിന്റെ ഇറക്കുമതി അനുമതി
 നൽകാതിരിക്കുക, റോഡ് റബ്ബറൈസേഷൻ സ്വാഭാവിക റബ്ബർ
 ഉപയോഗിക്കുകയും ആയതിന് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക. രാജ്യത്ത്
 സ്വാഭാവിക റബ്ബർ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഉല്പാദനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക,
 ദീർഘകാല നിർദ്ദേശങ്ങൾ കരട് ദേശീയ റബ്ബർ നയത്തിൽ

പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നയപരമായ ഇടപെടലുകൾ, പ്രവർത്തന ഇടപെടലുകൾ, ഗവേഷണവും പരിശീലനവും, സാമ്പത്തിക സഹായം, നടപ്പാക്കലും വിശകലനവും എന്ന തലക്കെട്ടുകളിലാണ് നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിനെ ഒരു കാർഷിക ഉല്പന്നമായി പരിഗണിക്കുക, ഉല്പാദനവർദ്ധനവിനും സ്വയം പര്യാപ്തതയ്ക്കും പ്രാധാന്യം നൽകുക, റബ്ബറിന്റെ എല്ലാ മേഖലയുടെയും വികസനം ലക്ഷ്യമിടുക, ഈ മേഖലകളിൽ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ ഏകോപനം ഉറപ്പാക്കുക, കയറ്റുമതി ഇറക്കുമതി നയത്തിൽ സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ പ്രാധാന്യവും ഇന്ത്യൻ സ്വാഭാവിക റബ്ബർ എന്ന പേരിൽ തദ്ദേശീയ റബ്ബറിന് പ്രോത്സാഹനവും നൽകുക, റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ കാലിക നവീകരണം ചെറുകിട ഇടത്തരം സ്വാഭാവിക കർഷകരുടെ ജീവനോപാധി വിഷയത്തിൽ അനുകൂല പരിഗണന, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനമുണ്ടാക്കുന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങളുടെ പഠനം എന്നിവയാണ് നയപരമായ ഇടപെടലുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. സ്വാഭാവിക റബ്ബറിന്റെ വിസ്തൃതി, ഉല്പാദനക്ഷമത എന്നിവ കൂട്ടുകയും പഴയ തോട്ടങ്ങൾ പുനരുദ്ധരിക്കുകയും ചെയ്യുക, തൊഴിൽ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുക, റബ്ബർ പ്രോസസ്സിംഗ് പരിഷ്കരിക്കുക, സ്വാഭാവിക റബ്ബർ കൃഷിയിൽ വിജ്ഞാന/വ്യാപനം/വിപണനം എന്നിവ

ശക്തിപ്പെടുത്തുക, റബ്ബർ തടി സംസ്കരണം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക മുതലായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദീർഘകാല ഇടപെടലിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്രയുമാണ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ.

(ബി) റബ്ബർ ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രിക്കുവാനും സ്വാഭാവിക റബ്ബർ കർഷകരെ വിലയിടിവിൽ നിന്നും സംരക്ഷിക്കുവാനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിരന്തരം സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയതുമൂലമാണ് 'ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് ഓൺ റബ്ബർ' രൂപീകരിച്ചത്.

(സി) റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ചകാരണം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി കിലോയ്ക്ക് 150/- രൂപ താങ്ങുവില നിശ്ചയിച്ച് റബ്ബർ കർഷകർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നേരിട്ടു ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് സ്കീം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയും (കിലോയ്ക്ക് 150/- രൂപ) റബ്ബർ ബോർഡ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന ദൈനംദിന വിലസൂചികയും തമ്മിലുള്ള വിലവ്യത്യാസം കർഷകർ സമർപ്പിക്കുന്ന ബില്ലുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട് നൽകിവരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം RSS 1, 2, 3, 4, 5 ഇനം റബ്ബറിനും ലാറ്റക്സിനും സബ്സിഡി നൽകിവരുന്നു. 2018

ജൂലൈയിൽ തുടങ്ങി 2019 ജൂണിൽ അവസാനിക്കുന്ന തരത്തിൽ നിലവിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം 16-11-2018 വരെ ലഭിച്ച ക്ലെയിമുകൾ പരിശോധിച്ച് സബ്സിഡി തുക കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 286.17 കോടി രൂപ സബ്സിഡിയായി കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 811.87 കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതിക്കകീഴിൽ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്കീം നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ആകെ 1191.57 കോടി രൂപയാണ് സബ്സിഡിയായി വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ക്വാളിറ്റി റബ്ബർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്രം കോട്ടയം ജില്ലയിലാണ്. റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവുമൂലം കൃഷിക്കാരുടെ ദുരിതത്തിലാണ്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് നിരവധി തവണ ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. നിലവിൽ ചെറുകിട കൃഷിക്കാർ റബ്ബർ ടാപ്പ് ചെയ്യുകയോ അതാത് സമയത്ത് റീപ്ലാന്റ് ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. അതിനാൽ റബ്ബർ ഉല്പാദനം വീണ്ടും വീണ്ടും കുറയുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഈ വിലയിടിവുമൂലം സംജാതമായിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ അടിയന്തര ഇടപെടലാവശ്യമുണ്ട്. ഈ

രംഗത്ത് പ്രോത്സാഹനവും സബ്സിഡിയുമെല്ലാം റബ്ബർ ബോർഡ് കൊടുത്തിരുന്നവെങ്കിലും ഇപ്പോൾ അതിൽ നിന്നും മാറി. ബാക്കിയെല്ലാ കൃഷിയും മാറ്റിവെച്ചിട്ടാണ് കേരളത്തിലെ കൃഷിക്കാർ റബ്ബർ കൃഷി ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയത്. റീപ്ലാന്റേഷനുള്ള സബ്സിഡി റബ്ബർ ബോർഡ് ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്നില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു കാര്യത്തിലും റബ്ബർ ബോർഡ് ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല. റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ പല റീജിയണൽ ഓഫീസുകളും നിർത്തലാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സമയത്ത് ഗവൺമെന്റിന്റെ അതിശക്തമായ ഇടപെടൽ ഈ മേഖലയിലാവശ്യമാണ്. ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന ഓരോ കിലോഗ്രാം റബ്ബറിനും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് 25/- രൂപ എക്സൈസ് ഡ്യൂട്ടി കിട്ടുന്നുണ്ട്. ഇറക്കുമതി ചുങ്കമിനത്തിൽ 3500 കോടി രൂപയാണ് കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് ലഭ്യമായത്. ഇത് നമുക്കർഹതപ്പെട്ട തുകയാണ്. ഇവിടെ ഉല്പാദനം താഴോട്ട് പോയതിന്റെ ഫലമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് കിട്ടുന്ന ഈ തുകയിൽ നിന്നും റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ടിനും റീപ്ലാന്റേഷനും മറ്റും വേണ്ടി കേരളത്തിന് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഉന്നയിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇത്തരത്തിലുള്ള 24

ആവശ്യങ്ങളാണ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സിനു മുമ്പാകെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ്

സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിനകത്തെ മിക്കവാറും എല്ലാ ആവശ്യങ്ങളും ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് കൊടുത്തിരിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കുമെന്നാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. റബ്ബറിനെ കാർഷിക വിളയായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. വാണിജ്യകാര്യ വകുപ്പാണ് റബ്ബറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ കാര്യങ്ങളും കൈകാര്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതിനകത്ത് നിരവധി പരിമിതികളുണ്ടെങ്കിലും നമ്മളെല്ലാവരും കൂടിയെടുത്തിരിക്കുന്ന ഏകകണ്ഠമായ അഭിപ്രായങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ച് ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന് മുമ്പാകെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, റബ്ബറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മൂല്യവർദ്ധിത

ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുകയെന്നുള്ളത് വളരെ പ്രധാനമാണ്. മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുമെന്ന് നമ്മൾ നേരത്തെ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നതാണ്. കരിമ്പുകൃഷിക്കാരെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടി മഹാരാഷ്ട്രയിലും മറ്റും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ ഇത്തരം ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന ഫാക്ടറികളുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾ പൊതുമേഖലയിലും സ്വകാര്യമേഖലയിലും സ്വകാര്യ/പൊതുമേഖലാ സംയുക്തമായും

ആരംഭിക്കുമെന്ന്

പറഞ്ഞിരുന്നു.

അതിനുള്ള

നടപടികളെന്തെങ്കിലുമായിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരമൊരു സന്നിദ്ധാവസ്ഥയിൽ ഈ മേഖലയിലെ കൃഷിക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ എന്തു നടപടിയാണെടുത്തിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇന്ത്യയിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന റബ്ബറിന്റെ 95 ശതമാനവും കേരളത്തിലാണ് ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതെങ്കിലും അതിന്റെ ചെറിയ ശതമാനം മാത്രമാണ് മൂല്യവർദ്ധിത മേഖലയിലേയ്ക്ക് പോയിരിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈ എടുത്തുകൊണ്ട് 'സിയാൽ' മോഡലിൽ റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമായി ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ രൂപീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ സമിതി 4 തവണ മീറ്റിംഗുകൾ ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. കർഷകരുടെയും സർക്കാരിന്റെയും ഉടമസ്ഥതയിൽ 'സിയാൽ' മോഡലിൽ കമ്പനി രൂപീകരിക്കാനാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, നിയമസഭയ്ക്കുള്ളിലും

സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മുന്നിലും നടക്കുന്ന സമരം പോലെ, ചേട്ടൻ ബാവ അനിയൻ ബാവ നയമാണ് റബ്ബർ മേഖലയോടും റബ്ബർ കർഷകരോടും കോൺഗ്രസ്സും ബി.ജെ.പി.-യും സ്വീകരിക്കുന്നത്. ആസിയാൻ കരാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ ഒപ്പിട്ടുകൊണ്ട് ആഭ്യന്തര വിപണി മറ്റ് ഇറക്കുമതിക്ക് ഇറന്നിട്ടുകൊടുത്ത കോൺഗ്രസ് നയത്തെ കുറച്ചുകൂടി വിപുലീകരിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഇറമുഖങ്ങൾ മുഴുവൻ ഇറക്കുമതിക്ക് ഇറന്നു കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്.

സാധാരണ ഡിസംബർ, ജനുവരി മാസങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ഇല കൊഴിച്ചൽ മഹാപ്രളയത്തെ തുടർന്ന് പത്തനംതിട്ട ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജില്ലകളിൽ നേരത്തെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം റബ്ബർ തോട്ടങ്ങളിൽ ചെളി അടിഞ്ഞു കൂടിയിരിക്കുകയാണ്. പ്ലാസ്റ്റിക് ഇട്ട് മഴക്കാലത്ത് ടാപ്പിംഗ് നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനങ്ങളൊന്നും ഫലപ്രദമായില്ല. കർഷകരാകെ ദുരിതത്തിലാണ്. റബ്ബർ നയങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് അധികാരത്തിലേറിയ കേന്ദ്ര സർക്കാർ, ഈ ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ; റബ്ബർ നയം നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ എന്തെങ്കിലും ഉറപ്പ് സംസ്ഥാന

സർക്കാരിന് നൽകിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ : സർ, ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ റബ്ബർ നയം നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ് വാണിജ്യകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി നേരിട്ട് സംസാരിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. അതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ റബ്ബർ പോളിസി സംബന്ധിച്ച വിശദമായ റിപ്പോർട്ട്

അനുബന്ധമായി ചേർത്തുകൊണ്ടാണ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ വിശദമായ

റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഇടപെടലിനുശേഷം ആദ്യമായാണ് റബ്ബറുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേരള

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായുള്ള കമ്മിറ്റിയെ

വയ്ക്കാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിക്കുകയും റബ്ബർ പോളിസി നടപ്പിലാക്കുകയും

ചെയ്യണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ

വാക്കനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചാലുടൻ

ഇതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പ്രളയകാലത്ത്

റബ്ബറിനുണ്ടായിരിക്കുന്ന ഇലകൊഴിച്ചൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ റബ്ബർ

ബോർഡിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവരാണ് വിദഗ്ദ്ധമായ

അഭിപ്രായങ്ങൾ പറയേണ്ടത്. മാത്രമല്ല റബ്ബർ തോട്ടങ്ങളിൽ അടിഞ്ഞു കൂടിയിരിക്കുന്ന ചെളി നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന്, ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള നിയമപ്രകാരം തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അത് നീക്കം ചെയ്യാനാവശ്യമായ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, സിൽറ്റ് അടിഞ്ഞുകൂടിയിരിക്കുന്നത് മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു ഹെക്ടറിന് 12,200/- രൂപ വച്ച് കൊടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടിയും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. ആന്റണി ജോണിന് വേണ്ടി ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ യോഗത്തിന് മുന്നോടിയായി അങ്ങ് വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ മറ്റ് എം.എൽ.എ.-മാരോടൊപ്പം ഞാനും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ആ യോഗത്തിൽ ഉന്നയിച്ച ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം അങ്ങ് പരാമർശിച്ചു. വാണിജ്യമേഖലയിൽ നിന്നും കാർഷിക ഉത്പന്നമാക്കി റബ്ബറിനെ മാറ്റുന്നതൊഴിച്ച് ബാക്കിയെല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഡെൽഹിയിൽ നടന്ന യോഗം അംഗീകരിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിൽ രക്ഷപ്പെടൽ അനന്ത വിദൂര സാധ്യതയാണുള്ളതെന്ന് തെളിഞ്ഞു കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈ എടുത്തുകൊണ്ട് റബ്ബറിനെ കാർഷിക ഉത്പന്നമാക്കി പരിഗണിക്കാൻ

വേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നത്; റബ്ബറിന് 200/- രൂപയെങ്കിലും അടിസ്ഥാനവിലയായി കണക്കാക്കി വിലസ്ഥിരതാഫണ്ട് നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അങ്ങ് അവസാനം പറഞ്ഞ

200/- രൂപ നിരക്കിൽ റബ്ബർ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നുള്ളതാണ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സിൽ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതിൽ 50 ശതമാനം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റും 50 ശതമാനം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും എടുക്കാമെന്നുള്ളതും ടാസ്ക് ഫോഴ്സിൽ അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. റബ്ബറിനെ കാർഷിക വിളയായി അംഗീകരിക്കില്ലായെന്ന കാര്യം സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടില്ല. ഒന്നാമത്തെ നിർദ്ദേശമായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് കാർഷിക വിളയായി അംഗീകരിക്കുമെന്നാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര കൃഷി മന്ത്രാലയം അതിനോട് വിധേയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കൃഷിക്കുവേണ്ടി മാറ്റിവയ്ക്കുന്ന തുക പ്ലാന്റേഷൻ ക്രോപ്പുകൾക്കു കൂടി കൊടുക്കേണ്ടി വന്നാൽ മറ്റ് വിളകൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന തുകയിൽ മാറ്റമുണ്ടാകുമെന്ന അഭിപ്രായം കേന്ദ്ര കൃഷി മന്ത്രാലയത്തിനുള്ളതുകൊണ്ട്

റബ്ബറിനെ കാർഷിക വിളയായി അംഗീകരിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര കൃഷി മന്ത്രാലയത്തിന് അഭിപ്രായവ്യത്യാസമുണ്ടെന്ന കാര്യം മാത്രമാണ് നമ്മുടെ അറിവിൽപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ ഒന്നാമത്തെ നിർദ്ദേശം റബ്ബറിനെ കാർഷിക വിളയായി അംഗീകരിക്കണമെന്നുള്ളതു തന്നെയാണ്.

ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ: സർ, കേരളത്തിൽ പത്തുലക്ഷത്തോളം വരുന്ന കൃഷിക്കാർ റബ്ബർ കൃഷിയിലെ വരുമാനംകൊണ്ട് ജീവിക്കുന്നവരാണ്. ഈ വർഷം മേയ് മാസം 7-ാം തീയതി മുതൽ ഇടവിട്ടിടവിട്ടും ഇടതടവില്ലാതെയും പെയ്ത മഴകാരണം റബ്ബർ കൃഷിക്കാരുടെ ജീവിതം വല്ലാത്ത ദുരിതത്തിലാണ്. എന്റെ മണ്ഡലം മലയോരമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. ചെറുകിട കൃഷിക്കാർ അനുഭവിക്കുന്ന ജീവിതദുരിതങ്ങൾ ഞങ്ങൾ നേരിട്ട് കാണുന്നവരാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിമിതിക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ഒട്ടനവധി ഇൻസെന്റീവും മറ്റ് സഹായങ്ങളും റബ്ബർ കൃഷിക്കാർക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എന്തെങ്കിലും പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിച്ച് സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ആ വഴിക്ക് നീങ്ങിയിട്ടുണ്ടോ; തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമാക്കിയാൽ നല്ലതായിരുന്നു.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റബ്ബർ

ബോർഡ്, സ്പെസൽ ബോർഡ് തുടങ്ങിയ കേന്ദ്ര വാണിജ്യ ബോർഡുകളുമായെല്ലാം സംയുക്തമായി രണ്ട് മീറ്റിംഗുകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ അതാത് കേന്ദ്ര സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം അവരുടേതായ നിലയിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമെ 1369 കോടി രൂപയുടെ സ്പെഷ്യൽ പാക്കേജ് കേന്ദ്രം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കൃഷി മന്ത്രാലയത്തിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായി നിവേദനവും സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിനുപുറമെ ഇന്റർനാഷണൽ ഫണ്ട് ഫോർ അഗ്രികൾച്ചറൽ ഡെവലപ്മെന്റ് (ഇഫാദ്) എന്ന പേരിൽ 500 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടും അതിനുപുറമെ നാഷണൽ ഹോർട്ടി മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 200 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുവരെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കാർഷികമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ദുരന്തങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പ്രത്യേകമായ ഒരു പാക്കേജും സംസ്ഥാനത്തിന് അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ നാഷണൽ ഹോർട്ടിമിഷന് മാത്രമായി 93 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് സ്റ്റേറ്റ് ഹോർട്ടിമിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രളയകാലത്ത് അനുവദിച്ചതൊഴികെ മറ്റ്

പദ്ധതികൾക്കൊന്നും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തുക അനുവദിച്ചിട്ടില്ല.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരാകെ വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്; റബ്ബർ ടാപ്പിംഗ് പോലുമില്ല. ഇപ്പോൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ടാപ്പ് ചെയ്യുന്ന ആളിന് പകുതി, കർഷകന് പകുതി എന്നുള്ള നിലയിലേയ്ക്ക് വലിയ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ഇതിന് രണ്ട് കാരണമാണുള്ളത്. ഒന്ന്, അഡ്വാൻസ് ലൈസൻസ് പ്രകാരം വ്യാപാരികൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നു. രണ്ട്, ഇംപോർട്ട് ഡ്യൂട്ടി കുറവാണ്. അത് കുറവായതുകൊണ്ട് ധാരാളം ഇറക്കുമതി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇത് രണ്ടും പരിഹരിക്കണമെങ്കിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് വിചാരിച്ചാൽ മാത്രമേ മതിയാകൂ. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് മുന്നിൽ എന്ത് നിവേദനങ്ങളാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്? കേന്ദ്ര കൃഷി മന്ത്രാലയത്തിനല്ല, കൊമേഴ്സ് മന്ത്രാലയത്തിനാണ് ഇതിന്റെ നിയന്ത്രണമുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായ എന്ത് നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്; ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്താണ്; റബ്ബർ കർഷകരുടെ കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വരുമോയെന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ

നേതാവ് പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം ശരിയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ലാറ്റക്സ് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് 75 ശതമാനത്തോളം ഇറക്കുമതി തീരുവ ഏർപ്പെടുത്തുമ്പോൾ സ്റ്റോക്ക് റബ്ബർ ഷീറ്റിന് 33 ശതമാനം മാത്രമാണ്. സ്റ്റോക്ക് റബ്ബർ ഷീറ്റുകളാണ് ധാരാളമായി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നത്. 918 കോടി രൂപയുടെ ഇറക്കുമതി ചെയ്തപ്പോൾ ലാറ്റക്സ് 11 കോടി രൂപയുടേത് മാത്രമാണ് ഇറക്കുമതി ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അതിന് ഇറക്കുമതി ചുങ്കം വളരെ കൂടുതലാണ്. വ്യാപാരികൾക്കുവേണ്ടി ഇറക്കുമതി ചുങ്കം കുറച്ചുവെച്ചിരിക്കുന്നത് സ്റ്റോക്ക് റബ്ബർ ഷീറ്റിനാണ്. അഡ്വാൻസ് ഓതറൈസേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ മുമ്പാകെ നമ്മളെല്ലാവരും മുന്നോട്ടുവെച്ച നിർദ്ദേശമാണ്. അഡ്വാൻസ് ഓതറൈസേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നാല് ശതമാനം മുതൽ 40 ശതമാനം വരെ. നമ്മൾ അങ്ങോട്ട് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുമ്പോൾ ഇത്ര ശതമാനം കയറ്റുമതി ചെയ്യണമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അത് നാല് ശതമാനം മുതൽ നാൽപ്പത് ശതമാനം വരെയാണ്. അത് പല ഉത്പന്നങ്ങൾക്കും വ്യത്യസ്തമായ രീതിയാണ്. ഇത് റിവൈസ് ചെയ്യണമെന്നുള്ളതാണ് നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നിയമസഭയിൽ രണ്ട്

പ്രമേയങ്ങൾ പാസ്സാക്കുകയുണ്ടായി. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രധാനമന്ത്രിക്കും വാണിജ്യകാര്യ മന്ത്രിക്കും കത്ത് അയയ്ക്കുകയുണ്ടായി. കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ നാല് കത്തുകൾ ഞാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷം വാണിജ്യകാര്യ മന്ത്രാലയവുമായി ചർച്ച ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇങ്ങനെയൊരു ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ചത്. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായാണ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിക്കുന്നത്. ആ ടാസ്ക് ഫോഴ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായം എന്നതിനുപരിയായി റബ്ബർ കർഷകരുടെ മുഴുവൻ അഭിപ്രായങ്ങളും കേട്ടതിനുശേഷമാണ് ഈ നിവേദനങ്ങളെല്ലാം സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷത്തെയും ഭരണപക്ഷത്തെയും എം.എൽ.എ.-മാർ അടക്കമുള്ളവർ പറഞ്ഞ എല്ലാ നിർദ്ദേശങ്ങളും വെച്ചാണ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന് മുമ്പാകെ നിവേദനം സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രതാകരൻ: സർ, റബ്ബർ കൃഷി നടത്തുന്നതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് വലിയ

ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളൊന്നുമില്ലാത്ത തരത്തിലാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേക

റബ്ബർ ബോർഡുമായി ആ കൃഷിയെ ക്രമീകരിച്ചത്. സ്വാഭാവികമായും റബ്ബർ

കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെക്കാൾ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനാണ്. വിദേശനാണ്ഡം നേടിത്തരുന്ന കേരളത്തിലെ കൃഷിയെക്കുറിച്ചും വ്യാവസായികോല്പന്നങ്ങളെക്കുറിച്ചും 2005-ൽ സ്വാമിനാഥൻ കമ്മീഷൻ പഠനം നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് WTO സെൽ രൂപീകരിച്ചത്. 2012 അവസാനത്തോടെ റബ്ബർ വില കുറയുമെന്ന WTO സെല്ലിന്റെ റിപ്പോർട്ട് കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്തുണ്ടായിരുന്നു. അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോഴത്തെയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്. ആ റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ച് കേരളത്തിൽ റബ്ബർ കൃഷി 50 ശതമാനം പുനഃസ്ഥാപിക്കാനും റബ്ബർ അധിഷ്ഠിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കാനുമുള്ള നിർദ്ദേശം വന്നിരുന്നു. ആ നിർദ്ദേശം അവസാനം അംഗീകരിച്ചിരുന്നു. WTO സെൽ ഇപ്പോൾ എന്ത് പഠനം നടത്തുന്നുവെന്ന് അറിയില്ല. മൂന്ന് വർഷം കഴിയുമ്പോൾ റബ്ബർ വില വർദ്ധിക്കുമെന്ന ചില പഠനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ വരുന്നുണ്ട്. അന്നത്തെ WTO സെല്ലിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ശരിയായിരുന്നു. 2012 അവസാനം മുതൽ റബ്ബർ വില കുറഞ്ഞുവന്നു. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ അത്തരം സ്ഥായിയായ ഏതെങ്കിലും പഠനമോ റിപ്പോർട്ടോ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റേതായിട്ടുണ്ടോ;

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുമായി ചേർന്ന് ഏതെങ്കിലും പഠനം നടത്തുന്നുണ്ടോ; റബ്ബർ കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കാനും അതിന്റെ മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളുമൊക്കെ കേന്ദ്രനിയന്ത്രണത്തിലായതുകൊണ്ട് റബ്ബറിന്റെ നഷ്ടം നികത്താനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം കേന്ദ്രത്തിനാണെന്ന് അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുകയും അവർ അത് സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, പഠനത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള

വളരെ വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശം ടാസ്ക് ഫോഴ്സിനകത്ത് പറയുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ ഏകോപനം ഇതിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഇപ്പോൾ ആർ.സി.ഇ.പി. (Regional Comprehensive Economic Partnership) കരാർ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ആ കരാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റവുമധികം തകർച്ചയുണ്ടാകാൻ പോകുന്നത് റബ്ബർ മേഖലയിലാണ്. അതടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. WTO സെല്ലിന്റെ പഠന നിർദ്ദേശങ്ങളനുസരിച്ചാണ് ടാസ്ക് ഫോഴ്സിനുമുമ്പാകെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നിഗമനങ്ങളെല്ലാം വെച്ചിരിക്കുന്നത്. ലോകവ്യാപകമായുണ്ടാകുന്ന റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ വിഷയങ്ങളും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങളെല്ലാം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ അറിയിക്കുകയുമാണ്. ടാസ്ക് ഫോഴ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം മാത്രമാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആധികാരികമായ പഠനം നടത്തിയതായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഏതായാലും ഇതിനകത്തുള്ള ഫ്ലക്ചേബിൾസ് മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്ഥായിയായ സംവിധാനമുണ്ടാകണമെന്ന് ടാസ്ക് ഫോഴ്സിനകത്ത് വ്യക്തമായി നിർദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, റബ്ബർ കർഷകർ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങളെക്കുറിച്ച് എല്ലാവർക്കും നല്ല ബോധ്യമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ അത് പ്രകടമാണ്. കൂടുതൽ മൂല്യാധിഷ്ഠിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുള്ള ടാസ്ക് ഫോഴ്സിലെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്തുതന്നെ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമോ? വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലൊക്കെ റബ്ബറൈസ്ഡ് റോഡുകളുണ്ട്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ബി.എം.ബി.സി. റോഡുകളാണുള്ളത്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമായി സംയോജിച്ചുകൊണ്ട് പരിപൂർണ്ണമായും റബ്ബറൈസ്ഡ് ചെയ്ത റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവരികയാണെങ്കിൽ റബ്ബർ കർഷകർക്ക് അത്

വലിയൊരു പ്രയോജനമാകും. അത്തരത്തിലുള്ള ഏതെങ്കിലും പദ്ധതി സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇതിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണ് നയപരമായ തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത്. റബ്ബറൈസ് റോഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര ശതമാനം റബ്ബർ ഉപയോഗിക്കണമെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ റോഡുനിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അതോറിറ്റി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന മറുപടിയാണ് വന്നിരിക്കുന്നത്. നിയമസഭയിൽ നേരത്തെ ഇത്തരമൊരു ചോദ്യവും അതിന്റെ ചർച്ചയും വന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിലേക്ക് ഒരു നിവേദനം നൽകിയപ്പോൾ അത് പരിഗണനയിലിരിക്കുന്നുവെന്ന മറുപടിയാണ് അവർ നൽകിയിരിക്കുന്നത്. റോഡ് നിർമ്മാണത്തിൽ സ്വാഭാവിക റബ്ബർ ഇത്ര ശതമാനം ഉപയോഗിക്കണമെന്ന നയപരമായ തീരുമാനം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് എടുക്കുകയാണെങ്കിൽ സംസ്ഥാനത്തെ റബ്ബർ കർഷകരെ അത് ഗുണകരമായി ബാധിക്കുന്നതാണ്. ടാസ്ക് ഫോഴ്സിന്റെ തീരുമാനങ്ങൾ അംഗീകരിക്കണോ വേണ്ടയോയെന്ന് തീരുമാനിക്കേണ്ടത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റാണ്. അതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കാത്തിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, റബ്ബർ ബോർഡും സബ്സിഡിയും

നിർത്തലാക്കാൻ പോകുന്നു, റബ്ബർ ബോർഡിന്റെ ആസ്ഥാനം ആസാമിലേക്ക് മാറ്റുന്നു എന്നൊക്കെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. അന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തായിരുന്നു ഇപ്പോഴത്തെ ഭരണകക്ഷി. അന്നവർ ഭീകരമായി എന്നെ ആക്രമിച്ചു. പി. സി. ജോർജിന് ഈ വിവരം എവിടെനിന്നും കിട്ടിയെന്ന് ചോദിച്ച് എന്നെ അപമാനിച്ചു. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രതിപക്ഷം അന്നത്തെ ഭരണകക്ഷിയായിരുന്നു. അവർക്ക് അറിവില്ലാതിരുന്നതുകൊണ്ട് അവരൊന്നും മിണ്ടിയില്ല. ഇപ്പോൾ എന്ത് പറയുന്നു? ഒരു രൂപപോലും സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്നില്ല. റബ്ബർ കൃഷി ലാഭകരമായി നടത്താൻ കഴിയില്ല. ഒരു കാരണവശാലും റബ്ബറിൽനിന്നും ലാഭമുണ്ടാകില്ല. മാത്രമല്ല പരിസ്ഥിതിയെ തകർക്കുന്ന കൃഷിയാണിത്. ഏതോ സായിപ്പ് കൊണ്ടുവന്ന് മലയാളികളെ കബളിപ്പിച്ചതാണ്. ആസാം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളിലും ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിലും റബ്ബർ കൃഷിയാണ്. ആ നിലയ്ക്ക് റബ്ബറിന് വില കിട്ടാൻ പ്രയാസമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിലും എത്രയോ ലാഭകരമായ കൃഷി ചെയ്യാം. ഞാൻ ആറര ഏക്കർ സ്ഥലത്തെ റബ്ബർ വെട്ടിക്കളഞ്ഞ് വേറെ കൃഷി ചെയ്തു. പത്ത് വർഷം കഴിയുമ്പോൾ ഒരേക്കറിന് 16 ലക്ഷം രൂപ

എനിക്ക് കിട്ടാൻ പോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി റബ്ബറിനുവേണ്ടി ഒരു പൈസ പോലും സബ്സിഡി കൊടുക്കരുത്. വെള്ളം വലിച്ചെടുത്ത് പരിസ്ഥിതിയെ തകർക്കുന്ന കൃഷിയാണിത്. മറ്റെന്തെങ്കിലും കൃഷി ചെയ്യണം. അതുകൊണ്ട് റബ്ബർ കൃഷിക്ക് പകരമുള്ള മറ്റെന്തെങ്കിലും കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാന്യനായ പി. സി.

ജോർജ്ജ് കടുകു കൃഷി ചെയ്ത് പത്ത് ലക്ഷം രൂപ ലാഭം കിട്ടാൻ പോകുന്നുവെന്ന് കഴിഞ്ഞ കുറേക്കാലമായി പറയുന്നതാണ്. കടുകു കൃഷിയിലൂടെ പത്ത് ലക്ഷം രൂപ ലാഭം കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ അത് വെട്ടിക്കളയേണ്ടിവരും. റബ്ബർ വെട്ടിക്കളയാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. അതൊരു നയപരമായ കാര്യമാണ്. റബ്ബറിനെ സംബന്ധിച്ച് പല അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ട്. കേരളത്തിൽനിന്നുള്ള കയറ്റുമതിയിലൂടെ 7000 കോടിയിലധികം രൂപ വിദേശനാണ്യം നേടിത്തരുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട വിളയാണ് റബ്ബർ എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങനെ തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാവുതന്നെ റബ്ബർ വേണ്ടെന്നുള്ള അഭിപ്രായം

സഭയിൽ പറയുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, തലവേദന മാറാൻ തല വെട്ടിക്കളയുന്ന രൂപത്തിലാണ് ഇവിടെ ചർച്ച നടക്കുന്നത്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഇറക്കുമതി നയമാണ് റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവിന് കാരണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞത് പരിപൂർണ്ണമായും ശരിയാണ്. പക്ഷേ, അത് ആരംഭിച്ചത് യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്താണെന്നുള്ളത് സൗകര്യപൂർവ്വം അദ്ദേഹം മറന്നുകളയുകയാണ്. റബ്ബറിന്റെ കാര്യം മാത്രമല്ല കഴിഞ്ഞ പത്തുപന്ത്രണ്ട് വർഷത്തിനിടയിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെട്ട എല്ലാ കരാറുകളും ഇന്ത്യയുടെയും കേരളത്തിന്റെയും കാർഷിക മേഖലയെ തച്ചടയ്ക്കുന്നതാണെന്നുള്ള വസ്തുത നാം ഓർക്കണം. റബ്ബറിന്റെ വില ഗണ്യമായി കുറയുമ്പോഴും ടയർ പോലെയുള്ള റബ്ബറധിഷ്ഠിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വില ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ പ്രയോജനം കുത്തക കമ്പനികൾക്കാണ്. ഈ അനീതി ഒഴിവാക്കാനായി പൊതുമേഖലയിൽ ടയർ അടക്കമുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് അതിൽനിന്നുണ്ടാകുന്ന ലാഭം കർഷകർക്ക് നൽകി ആശ്വാസം നൽകുന്ന ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ : സർ, ഇതിന് നേരത്തെ ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. സിയാൽ മോഡലിലുള്ള ഒരു കമ്പനിയെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ സംരംഭം എന്നതിനെക്കാളുപരി കർഷകരുടേടി ചേരുന്ന ഒരു സംരംഭത്തെക്കുറിച്ചാണ് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നത്. ഇറക്കുമതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ നയവും രൂപീകരിക്കുന്നതിൽ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷപാർട്ടികളുടെ രാഷ്ട്രീയത്തിന് പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അത് തിരിച്ചറിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അന്നത്തെ നയം തെറ്റായിരുന്നുവെന്ന കാര്യം അദ്ദേഹം ഇന്ന് സഭയിൽ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ആ ഇറക്കുമതി നയത്തിന്റെ ഫലമായി വലിയ പ്രശ്നം അനുഭവിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ കർഷകരാണ്. മാറിമാറി വന്ന കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുകൾ അനുവർത്തിച്ച നയത്തിനെതിരായ ശക്തമായ സമരമാണ് രാജ്യത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, റബ്ബർ കർഷകരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ കേരളത്തിൽ വളരെ ശക്തമായിനിന്നത് കേരള കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയാണ്. റബ്ബർ കൃഷി സംരക്ഷിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ

പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉറച്ച നിലപാട്. റബ്ബർ കർഷകർക്ക് പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായപ്പോൾ കേരള കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാവുകൂടിയായ കെ. എം. മാണിയാണ് 150/- രൂപയുടെ വിലസ്ഥിരതാ ഫണ്ട് പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് അവതരിപ്പിച്ചത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ കുറ്റംപറഞ്ഞ് റബ്ബർ കർഷകരെ ദ്രോഹിക്കുകയും ഈ ബുദ്ധിമുട്ടിൽനിന്ന് കർഷകരെ സഹായിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നിലപാട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചാൽ അത് ഏറ്റവും വലിയ ദ്രോഹമാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അത് യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് മാത്രമല്ല മൊറാർജി ദേശായിയും വി. പി. സിംഗും ഭരിച്ചപ്പോഴും ഈ ഇറക്കുമതി തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏത് ഗവൺമെന്റ് ഭരിച്ചാലും കേരളത്തിൽ എന്നും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഇറക്കുമതി അനുസൃതം തുടരുകയാണ്. റബ്ബറിന് 200/- രൂപയാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായം ലഭിച്ചതിനുശേഷം 200/- രൂപയാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിന് ഒരു പ്രയോജനവുമില്ല. ഇപ്പോൾ പ്രളയക്കെടുതിയുണ്ടായി, റബ്ബർ കൃഷി സംരക്ഷിക്കണം, റബ്ബർ വെട്ടിമാറ്റുന്ന നടപടിയൊന്നും കേരളത്തിൽ നടക്കുന്ന കാര്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് റബ്ബർ

കർഷകരെ സഹായിക്കാൻവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തിയ 150/- രൂപയിൽനിന്നും 160/- രൂപയെങ്കിലുമാക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ; സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ഒരു ഉത്തരവാദിത്തമില്ലേ; അത് നിർവ്വഹിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വരുമോ ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് യാതൊരു അഭിപ്രായവ്യത്യാസവുമില്ല. എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളും ഒരുപോലെയാണെന്ന് പറയുന്ന, അവരും ശരിയല്ല ഇവരും ശരിയല്ലെന്ന് പറയുന്ന, അഴകുഴമ്പൻ സമീപനമല്ല സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റേത്. ഇതിനകത്ത് വ്യക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചത് ആരാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. കേന്ദ്രത്തിൽ നേരത്തെ ഭരിച്ച കോൺഗ്രസ്സ് ഗവൺമെന്റും ഇപ്പോൾ ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റുമാണ് കർഷകവിരുദ്ധമായ സമീപനമെടുക്കുന്നത്. അതിൽ വ്യക്തത വരുത്തണം. അല്ലാതെ അവരും ശരിയല്ല ഇവരും ശരിയല്ലെന്ന നിലപാടല്ല സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. കേരള കോൺഗ്രസിന്റെ ഒരു വാലായി പോയ ആളുകളാണ് റബ്ബർ വേണ്ടെന്ന് ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. റബ്ബർ കൃഷിക്കെതിരായ നിലപാട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനില്ല. റബ്ബർ കൃഷിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സമീപനമാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റേത്.

ഇപ്പോൾ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് എന്ന് പേരുവരാൻ കാരണമെന്താണ്? കേന്ദ്രഗവൺമെന്റുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന കരാറനുസരിച്ച് ഇത്തരം വിളകൾക്ക് പാവപ്പെട്ട കൃഷിക്കാരന് സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ പാടില്ല എന്ന് കരാറിൽ ഒപ്പുവച്ചിരിക്കുകയാണ്. വമ്പൻ മുതലാളിമാർക്ക് ലക്ഷക്കണക്കിന് രൂപയുടെ സബ്സിഡി കൊടുക്കുന്ന നയം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് സബ്സിഡിക്ക് പകരം പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് എന്ന കള്ളപ്പേരിട്ടുകൊണ്ട് കർഷകരെ സഹായിക്കേണ്ട സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാക്കിയത് അവർതന്നെയാണ്. അത് ആ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടായ കാര്യമാണ്. ആ നയത്തിനെതിരായി ഒറ്റക്കെട്ടായി മുന്നോട്ടുപോകുക എന്നുള്ളതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ റബ്ബർ വില 160/- രൂപയാക്കുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ പരിഗണിച്ചിട്ടില്ല. റബ്ബർ വില 150/- രൂപയാക്കിയത് നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

(*122) നാളികേര വികസന കൗൺസിൽ

- ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ:
- ശ്രീ. കെ. ദാസൻ:
- ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ:
- ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഉല്പാദനക്ഷമതയിലുള്ള കുറവും വിലസ്ഥിരതയില്ലായ്മയും കൊപ്ര, വെളിച്ചെണ്ണ ഇറക്കുമതിയും നാളികേര കൃഷി ലാഭകരമല്ലാതാക്കിത്തീർത്തതിനാൽ ശാസ്ത്രീയ കൃഷിരീതിക്ക് കർഷകർ താല്പര്യം കാണിക്കാതെ ഉല്പാദനത്തിൽ സംസ്ഥാനം പുറകോട്ടു പോകാനിടയായത് പരിഹരിക്കാൻ നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(ബി) പുതുതായി പ്രഖ്യാപിച്ച നാളികേര വികസന കൗൺസിൽ മുഖേന നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വിശദീകരിക്കാമോ;

(സി) നാളികേരത്തിൽനിന്നും മൂല്യവർദ്ധിതോല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള സംരംഭങ്ങളും നീര ഉല്പാദനവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ പദ്ധതിയുണ്ടോ എന്നറിയിക്കാമോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ,

(എ) സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിവിവരകണക്ക് വകുപ്പിന്റെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ തെങ്ങുകൃഷി വിസ്തൃതി 7.81 ലക്ഷം ഹെക്ടറും ഉൽപ്പാദനം 5384 ദശലക്ഷം തേങ്ങയും ഉൽപ്പാദനക്ഷമത ഹെക്ടറിൽ 6889 തേങ്ങുമാണ്. ഭാരത സർക്കാരിന്റെ കൃഷി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ

ഹോർട്ടികൾച്ചർ ഡിവിഷൻ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച കണക്കുകൾ പ്രകാരം നാളികേര ഉത്പാദനത്തിൽ ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ് നിൽക്കുന്നതെങ്കിലും അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ നാളികേരത്തിന്റെ ഉല്പാദനക്ഷമത കുറവാണ്.

നാളികേരത്തിന്റെ ഉൽപ്പാദനവും ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കാനായി സംയോജിത വിള പരിപാലന മുറകൾ സ്വീകരിച്ച് നാളികേര കൃഷി സംരക്ഷണവും അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തലും ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് സമഗ്ര നാളികേര കൃഷി വികസനത്തിനായി ക്ലസ്റ്റർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 'കേരഗ്രാമം' പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്ത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്താകമാനം നിലവിൽ 181 കേരഗ്രാമങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

നാളികേര കൃഷിയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ആകെ 97.67 ലക്ഷം രൂപ ഒരു കേരഗ്രാമത്തിന് ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി പദ്ധതി ഘടന പുതുക്കിയാണ് 2018-19 വർഷം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ശാസ്ത്രീയമായി കൃഷി ചെലവുകൾ ക്രമീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഉൽപ്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉതകുന്ന ഘടകങ്ങളെല്ലാം തന്നെ ഈ

പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

കൃഷി വകുപ്പിന്റെ തെങ്ങിൻതൈ ഉല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് പുറമെ പ്രാദേശികമായി മേൽത്തരം തെങ്ങിൻതൈകളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി 10 പ്രാദേശികതല തെങ്ങിൻതൈ നഷ്ടനികൾ 2017-18 വർഷം മുതൽ കർഷകരുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ കേരഗ്രാമങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ചു.

അത്യുൽപ്പാദന ശേഷിയുള്ള ഇടത്തരം പൊക്കമുള്ള (semi tall) തെങ്ങുകളുടെയും കുറിയ ഇനം തെങ്ങുകളുടെയും ശാസ്ത്രീയ കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. തെങ്ങിന്റെ ഉൽപ്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുക, കേര കൃഷിയിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, വിളവെടുപ്പിന് നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുക, കണിക ജലസേചനം വഴി ജല വിനിയോഗത്തിന്റെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നിവയാണ് ഈ പദ്ധതി കൊണ്ട് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 520 ലക്ഷം രൂപയാണ് ടി പദ്ധതിക്കായി നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളത്.

തെങ്ങുകളെ ബാധിക്കുന്ന കീടരോഗങ്ങൾക്കെതിരെ പ്രതിരോധ നിയന്ത്രണ മാർഗ്ഗങ്ങൾ ക്യാമ്പയിൻ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കി

വരുന്ന. 2018-19 വർഷം ടി പദ്ധതിക്കായി 250 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഗുണമേന്മയേറിയ കുറിയ ഇനം/സങ്കരയിനം/ഇടത്തരം പൊക്കമുള്ള (semi tall) തെങ്ങിൻ തൈകളുടെ ഉൽപ്പാദനം, കർഷക പങ്കാളിത്തത്തോടെ ത്വരിതപ്പെടുത്തുവാനുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ, കീടരോഗ നിയന്ത്രണം ഫലപ്രദമാക്കുവാനുള്ള പ്രോജക്ട്, ജില്ലകൾ തമ്മിലുള്ള ഉൽപ്പാദനക്ഷമത വ്യത്യാസത്തെ സംബന്ധിച്ച ശാസ്ത്രീയ പഠനം എന്നീ മേഖലകളിൽ ഇന്ത്യൻ കാർഷിക ഗവേഷണ കൗൺസിലിന്റെ കീഴിൽ കാസർഗോഡ് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേന്ദ്ര തോട്ടവിള ഗവേഷണ കേന്ദ്രം മുഖേനയുള്ള ത്രിവത്സര പ്രോജക്ടുകൾ സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ 2017-18 മുതൽ നടന്നുവരുന്നു.

കൂടാതെ നാളികേര വികസന ബോർഡ് മുഖേന അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ള 1326.10 ലക്ഷം രൂപയുടെ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളായ തെങ്ങ് പ്രദർശന തോട്ടങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കൽ, പ്രായാധിക്യവും രോഗകീടബാധമൂലവും ഉൽപ്പാദനക്ഷമത നശിച്ച തെങ്ങുകൾ വെട്ടിമാറ്റി ഗുണമേന്മയുള്ള തൈകൾ നടുന്നതിനും ശേഷിക്കുന്ന തെങ്ങുകളെ ശാസ്ത്രീയമായി പരിപാലിക്കുക, പ്രാദേശിക തെങ്ങിൻ തൈ നഷ്ടനികൾക്കുള്ള

സഹായം, തെങ്ങ് ഇൻഷുറൻസ് എന്നീ പദ്ധതികളും സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ കേരളകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി, നാളികേരത്തിന്റെ ഉൽപ്പാദനം, ഉൽപ്പാദനക്ഷമത എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിക്കുക, സംയോജിത വിളപരിപാലന മുറകൾ സ്വീകരിച്ച് നാളികേര കൃഷിയുടെ സംരക്ഷണവും അഭിവൃദ്ധിയും ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നിവ ലക്ഷ്യമിട്ട് 2018 മുതൽ 2028 വരെ നീളുന്ന 10 വർഷത്തെ വികസന കാഴ്ചപ്പാടോടെ 21.11.2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് സ.ഉ. (കൈ) നം.138/2018/കൃഷി പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ നാളികേര വികസന കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു. ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നാളികേര വികസന കൗൺസിലിന്റെ യോഗം ചേരുകയും ഗുണമേന്മയുള്ള 15 ലക്ഷം തെങ്ങിൻതൈകൾ ഓരോ വർഷവും ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് കർഷകർക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നാളികേര വികസന കൗൺസിലിന്റെ ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. സംസ്ഥാനത്തെ നാളികേര കൃഷിയുടെ വിസ്തൃതി നിലവിലെ 7.81 ലക്ഷം ഹെക്ടറിൽ നിന്നും 9.25 ലക്ഷം ഹെക്ടറായി വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ഇതിനായി 1.44 ലക്ഷം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് അധികമായി തെങ്ങ് കൃഷി

വ്യാപിപ്പിക്കുക.

2. നിലവിലുള്ള തെങ്ങിൻ തോട്ടങ്ങളിൽ പ്രായാധിക്യം വന്നതും രോഗം ബാധിച്ചതും ഉൽപ്പാദനക്ഷമത നശിച്ചതുമായ തെങ്ങുകളെ മുറിച്ചുമാറ്റി അത്യുൽപ്പാദനശേഷിയുള്ള തെങ്ങിൻതൈകൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുക.

3 ലക്ഷം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് ഇത് നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

3. തെങ്ങിന്റെ ഉൽപ്പാദനക്ഷമത ഹെക്ടറിന് 6889 നാളികേരത്തിൽ നിന്നും 8500 നാളികേരമായി ഉയർത്തുക.

4. കാർഷിക വികസന കർഷക ക്ഷേമ വകുപ്പ്, കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല, കേന്ദ്രതോട്ടവിള ഗവേഷണ കേന്ദ്രം, നാളികേര വികസന ബോർഡ്, നാളികേര ഉൽപ്പാദക സൊസൈറ്റി/കമ്പനികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തെങ്ങിൻതൈ ഉൽപ്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളിലെ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ചും ശാസ്ത്രീയ വിത്തുതേങ്ങ സംഭരണം വിപുലപ്പെടുത്തിയും വികേന്ദ്രീകൃത നഴ്സറികൾ സ്ഥാപിച്ചും ഗുണമേന്മയുള്ള തെങ്ങിൻതൈകളുടെ ലഭ്യത ആവശ്യാനുസരണം എല്ലാ കർഷകർക്കും ഉറപ്പുവരുത്തുക.

5. നെടിയ ഇനങ്ങളുടേയും കുറിയ ഇനങ്ങളുടേയും സങ്കര ഇനങ്ങളുടേയും കൃഷിക്ക് കേരളത്തിന് അനുയോജ്യമായതും സ്ഥായിയായതും

വിപണന സാധ്യത ഉള്ളതുമായ ഇനങ്ങളുടെ ഒരു പ്രചരണ രീതി/
സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കുക.

6. തെങ്ങിൻ തോട്ടങ്ങളിൽ അനുയോജ്യമായ ഇടവിളകൾ കൃഷി ചെയ്ത് പ്രകൃതി വിഭവങ്ങളുടെ കാര്യക്ഷമമായ വിനിയോഗം സാധ്യമാക്കുന്ന ബഹുവിള കൃഷി സമ്പ്രദായം നടപ്പിലാക്കിയും സൂക്ഷ്മമൂലകങ്ങളുടെ പ്രയോഗം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മണ്ണുപരിപാലനവും സസ്യസംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഉത്തമ ജലസേചന മാർഗ്ഗങ്ങളും ശാസ്ത്രീയമായി അവലംബിച്ച് പരമാവധി ഉൽപ്പാദനവും ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയും കൈവരിച്ച് കേരകർഷകർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വരുമാനവും ജീവിത സുരക്ഷയും ഉറപ്പാക്കുക.

7. നാളികേര കൃഷിക്ക് പ്രാമുഖ്യമുള്ള എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും തെങ്ങിന്റെ സംയോജിത വികസനത്തിനായി "കേര ഗ്രാമങ്ങൾ" ആരംഭിക്കുക. സാധ്യമായ എല്ലാ കേരഗ്രാമങ്ങളിലും നാളികേരത്തിന്റെ മൂല്യവർദ്ധന യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ച് തൊഴിലവസരങ്ങളും കർഷകരുടെ വരുമാനവും വർദ്ധിപ്പിക്കുക.

8. കേര കൃഷിക്ക് പ്രാമുഖ്യമുള്ള എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും വിസ്തൃതിക്ക് അനുസൃതമായി വാർഡുതല ക്ലസ്റ്ററുകൾ/പഞ്ചായത്തുതല കേര

സമിതികൾ/ബ്ലോക്കതല കേര ഫെഡറേഷൻ എന്നിവ രൂപീകരിക്കുക/
ശക്തിപ്പെടുത്തുക, കൂടാതെ നിലവിലുള്ള നാളികേര ഉൽപ്പാദക
സൊസൈറ്റികളുടേയും കമ്പനികളുടേയും പ്രവർത്തനങ്ങളിലും
നാളികേര വികസന കൗൺസിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രൂപീകരിക്കുന്ന
വിവിധ സമിതികളിലും തമ്മിൽ പരസ്പര ഏകോപനം സാധ്യമാക്കുക.

9. വിളവെടുപ്പിനും കീടരോഗ പ്രതിരോധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ
അവലംബിക്കുന്നതിനുമായി നാളികേര കൃഷിക്ക് പ്രാമുഖ്യമുള്ള
പഞ്ചായത്തുകളിൽ യുവതീയുവാക്കൾക്ക് പരിശീലനം നൽകി "കേര
കർമ്മ സേനകൾ" രൂപീകരിക്കുക. കൂടാതെ നാളികേര കൃഷിയുമായി
ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നിലവിലുള്ള കാർഷിക കർമ്മസേന,
അഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്റർ എന്നിവയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക.

10. നാളികേരത്തിന്റെ മൂല്യവർദ്ധന സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന്
ഉത്തേജനം നൽകുക.

11. നാളികേര മേഖലയിൽ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക.

12. നാളികേരത്തിന്റെ മൂല്യവർദ്ധനവും വിപണനവും
ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി കിഫ്ബിയുടെ സാമ്പത്തിക
സഹായത്തോടെ നാളികേര അഗ്രോ പാർക്കുകളുടെ പ്രവർത്തനം

ആരംഭിക്കുക.

13. ദേശീയ അന്തർദേശീയ വിപണികളിൽ കേരളത്തിന്റെ നാളികേര ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനും ആഗോളതലത്തിൽ അവയുടെ ആവശ്യകത സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക.

14. കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കർഷകരിൽനിന്നും നാളികേര സംഭരണം ന്യായവിലയ്ക്ക് ഉറപ്പാക്കുക. ഉപോൽപ്പന്നമായ തൊണ്ട് ആവശ്യമായ മേഖലയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക.

15. നാളികേര വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന/കേന്ദ്ര ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ലഭ്യമായ സാങ്കേതികവിദ്യകൾ കർഷകരിലേയ്ക്കും സംരംഭകരിലേയ്ക്കും എത്തിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക.

16. നീര ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഗുണമേന്മയുള്ള കേരോല്പന്നങ്ങൾ ദേശീയ/അന്തർദേശീയ വിപണികളിൽ എത്തിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക.

17. നാളികേര കർഷകർക്ക് മികച്ച വരുമാനവും വരുമാന സ്ഥിരതയും ഉറപ്പുവരുത്തുക.

തൈകളുടെ ലഭ്യത ആവശ്യാനുസരണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി പ്രതിവർഷം സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ഓരോ വാർഡിലും 75 തെങ്ങിൻ തൈകൾ വീതം നട്ടുപിടിപ്പിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി പ്രതിവർഷം 15 ലക്ഷം തെങ്ങിൻ തൈകൾ കൃഷി വകുപ്പ് ഫാമുകൾ, കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാല ഫാമുകൾ, കേന്ദ്ര തോട്ടവിള ഗവേഷണകേന്ദ്രം, നാളികേര വികസന ബോർഡ്, അംഗീകൃത വികേന്ദ്രീകൃത നല്ലറികൾ എന്നിവ മുഖാന്തരം ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് ലഭ്യമാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിനുള്ള ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. അധിക മാതൃ വൃക്ഷങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിക്കുന്നു.

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷിക വികസന രംഗത്ത് മൂല്യവർദ്ധനവിനായി അഗ്രോ പാർക്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിനും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും Special Purpose Vehicle (SPV) ആയി കേരള അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷനെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ) നം. 625/2017/കൃഷി, തീയതി 22.06.2017 പ്രകാരം നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജി.ഒ.(എം.എസ്)/1/2018/എ.ഡി., തീയതി 01.01.2018 പ്രകാരം പദ്ധതിക്ക് 100.13 കോടി രൂപ ഭരണാനുമതി കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്.

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കൂത്താളി ഫാമിലും വേങ്ങേരി കാർഷിക
 മൊത്ത വ്യാപാര വിപണിയിലും നാളികേരത്തിന്റെ അഗ്രോ
 പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള DPR, KAICO കിഫ്ബിയിൽ
 സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നാളികേര വികസന ബോർഡിന് കീഴിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള
 നാളികേര ഉത്പാദക സമിതി/ഫെഡറേഷനുകളിലൂടെയാണ് നീര
 ഉൽപ്പാദനം നടന്നുവരുന്നത്. നീര ഉല്പാദനത്തിനായി നാളികേര
 ഉൽപ്പാദക കമ്പനികൾക്ക് കെട്ടിട യന്ത്രസാമഗ്രികൾക്ക് ചെലവാകുന്ന
 തുകയുടെ 25% പരമാവധി 50.00 ലക്ഷം രൂപ നാളികേര വികസന
 ബോർഡിന്റെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സബ്സിഡി
 നൽകുന്നു. നീര ടെക്നീഷ്യൻമാരുടെ കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിന് കേരള
 സ്റ്റേറ്റ് കോക്കനട്ട് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ മുഖാന്തരം അവർക്ക്
 പരിശീലനം നൽകിവരുന്നു. കൂടാതെ കോഴിക്കോട് ഏലത്തൂരിലെ
 പ്ലാന്റിൽ പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗിച്ചുള്ള നിർമ്മാണം
 08.12.2018-ൽ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതാണ്. തിരുവനന്തപുരം
 മാമത്തുള്ള വെർജിൻ കോക്കനട്ട് പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം 2019
 ജനുവരിയിൽ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, കേരളത്തിന്റെ വ്യാവസായിക വളർച്ചയ്ക്ക് അടിസ്ഥാന ശിലയായി പങ്ക് വഹിക്കുന്നത് കാർഷിക മേഖലയാണ്. കാർഷികമേഖലയിലെ നാളികേരത്തിന്റെ വൈവിധ്യവത്കരണ പ്രക്രിയയിലൂടെ വൻകുതിച്ചുചാട്ടത്തിനുള്ള സാധ്യതയും സംസ്ഥാനത്തിനുണ്ട്. ഇതെല്ലാം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് നാളികേര വികസനത്തിനും വ്യാവസായിക വളർച്ചയ്ക്കും അടിസ്ഥാനമായിട്ടുള്ള കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി ഒരു സമഗ്രമായ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി ചെയർമാനായി നാളികേര വികസന കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. നാളികേര വികസന കൗൺസിലിന്റെ ലക്ഷ്യം 2018 മുതൽ 2028 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിനുള്ളിൽ സമഗ്രമായ നാളികേര വികസനമാണ്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള 7.9 ലക്ഷം ഹെക്ടറിൽനിന്നും 9.8 ലക്ഷം ഹെക്ടറിലേക്ക് തെങ്ങിന്റെ വിസ്തൃതി വർദ്ധിപ്പിക്കുക, 6998 എന്ന ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയിൽനിന്നും 8500 എന്ന നിലയിലേക്ക് ഹെക്ടറിൽ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. അതോടൊപ്പം നമ്മൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന നാളികേരത്തിന്റെ 40% എങ്കിലും

മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളാക്കി മാറ്റാനാവശ്യമായിട്ടുള്ള സംരംഭകത്വങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് മറ്റൊരു ലക്ഷ്യം. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ വർഷം ഒരു വാർഡിൽ 75 പുതിയ തെങ്ങിൻതൈകൾ അടക്കം ഇരുപതിനായിരം വാർഡുകളിൽ പതിനഞ്ച് ലക്ഷം ഗുണമേന്മയുള്ള തെങ്ങിൻ തൈകൾ വ്യാപിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി നാളികേര വികസന കൗൺസിൽ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. വികസന കൗൺസിലിന്റെ ആദ്യ യോഗം ഈയാഴ്ച ചേരാൻ പോകുകയാണ്. ആ വികസന കൗൺസിൽ സമഗ്രമായ ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ട് കൃഷി, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, വ്യവസായം എന്നീ വകുപ്പുകളടക്കമുള്ള വിവിധ വകുപ്പുകളെയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ വരുന്ന ഏജൻസികളെയും സമന്വയിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നാളികേര വികസനവും അതിന്റെ വിസ്തൃതി വ്യാപനവും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വരുമാന വർദ്ധനവും ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: നാളികേര വികസനത്തിന് അടിസ്ഥാനമായ കൗൺസിൽ രൂപീകരിക്കുകയും അതിലേക്ക് സമഗ്രമായിട്ടുള്ള വിശദീകരണം ഗവൺമെന്റ് നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നാളികേര വികസനത്തിന്റെ ഫലമായിട്ടുള്ള വൈവിധ്യവത്കരണ പ്രക്രിയയിലാണ് കയറിന്റെയും കയറുൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും വളർച്ച അടിസ്ഥാനപരമായ പങ്ക് വഹിക്കുന്നത്.

നാളികേര വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നടപടിയോടൊപ്പം കയർ മേഖലയുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് സഹായകരമായ വിധത്തിൽ കയർ കമ്മീഷൻ ഒരു പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ടിൽ നാളികേര പ്ലാന്റേഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. അക്കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അതിന്മേൽ എന്തെങ്കിലും തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, നാളികേര വികസന കൗൺസിലിൽ കയർ ബോർഡും കയറുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള വകുപ്പും പങ്കാളികളാണ്. മാത്രമല്ല നാളികേര ഗ്രാമങ്ങൾ പുതിയ രീതിയിൽ വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവർ നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരം ഓരോ നാളികേര ഗ്രാമങ്ങളിലും കയറിനെയും തൊണ്ടിനെയും അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ചെറിയ വ്യാവസായിക യൂണിറ്റുകൾ അടക്കം ആരംഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടിയാണ് ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ അടക്കം ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ട് നാളികേര വികസന കൗൺസിലിന്റെ മിഷന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂട്ടിച്ചേർക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: തെങ്ങുകളെ ബാധിക്കുന്ന കീടരോഗങ്ങൾക്കെതിരെ

എന്തെല്ലാം പ്രതിരോധ നിയന്ത്രണമാർഗ്ഗങ്ങളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്; മലബാർ പ്രദേശത്ത് തഞ്ചാവൂർ വാട്ടം എന്നൊരു പ്രത്യേക രോഗം കാണുന്നുണ്ട്. ഈ രോഗബാധയുടെ ഭാഗമായി ഉൽപ്പാദന വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകാതെ തെങ്ങുകൾ പൂർണ്ണമായി നശിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇതിന് പരിഹാരമായി കീടരോഗ നിയന്ത്രണത്തിനാവശ്യമായ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, തെങ്ങിനെ ബാധിക്കുന്ന ഏറ്റവും

പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം കീടരോഗബാധയാണ്. ചെമ്പൻചെല്ലി ആക്രമണവും നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെയുള്ള രോഗാണു ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയുടെ ആക്രമണങ്ങളും പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സി.പി.സി.ആർ.ഐ., കാർഷിക സർവ്വകലാശാല തുടങ്ങിയവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയാണ്. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ വെള്ളീച്ച ആക്രമണമുണ്ടായപ്പോൾ അവയ്ക്കെതിരായിട്ടുള്ള മിത്രകീടങ്ങളെ ഡെവലപ് ചെയ്ത് അതിനെ ഫലപ്രദമായി തടയാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സി.പി.സി.ആർ.ഐ തന്നെ ഇത്തരം രോഗങ്ങളെ പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിയുന്ന തെങ്ങിൻതൈകൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ രീതിയിലുള്ള ഗവേഷണങ്ങൾ

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാറ്റുവീഴ്ചയും മണ്ടരിരോഗവും ബാധിച്ച സ്ഥലങ്ങളിൽ അത് ബാധിക്കാതെ റെസിസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിൽക്കുന്ന തെങ്ങുകളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് അതിന്റെ തെങ്ങിൻതൈകൾ വ്യാപിപ്പിക്കാൻ വേണ്ട നടപടിയും സി.പി.സി.ആർ.ഐ. അടക്കമുള്ള ഏജൻസികൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ കുറിയ ഇനം തെങ്ങുകളും സങ്കരയിനം തെങ്ങുകളും വ്യാപിപ്പിക്കണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ, ഏറ്റവുമധികം രോഗബാധയുണ്ടാകുന്നത് അത്തരം തെങ്ങുകളായതുകൊണ്ട് ഈ തെങ്ങുകൾ വ്യാപിപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ കൃത്യമായ ഒരു റേഷ്യോ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു സമിതിയെ നിയോഗിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവർ പറയുന്നതിനനുസരിച്ചാണ് പുതിയ തെങ്ങിൻതൈകൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനം ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഈ സഭയിൽ നാളികേരത്തിന്റെ വിലയിടിവും നാളികേര കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങളും നിരന്തരമായി ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധി നല്ല പദ്ധതികളാണ് കൃഷിവകുപ്പ് ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. രാജ്യത്ത് ഉപഭോക്തൃ വില സൂചിക ഉയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈയവസരത്തിൽ ഇത്തരം പദ്ധതികൾ

കർഷകർക്ക് ആശ്വാസമാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, നാളികേര കർഷക വ്യാപനത്തിന്റെ പേരിൽ നെൽപ്പാടങ്ങൾ കയ്യേറി തെങ്ങുകൾ വയ്ക്കുന്ന പ്രവണത കൂടിവരികയാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായമെന്താണ്; അതിനെ തടയാൻ എന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗങ്ങൾ അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഇന്നത്തെ നെൽവയൽ തണ്ണീർത്തട നിയമമനുസരിച്ച് നെൽവയലുകൾ നികത്തി തെങ്ങിൻതൈകൾ വയ്ക്കാൻ ഒരിക്കലും സാധിക്കില്ല. അങ്ങനെ നടത്തുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം കർശനമായ നടപടിയുണ്ടാകും.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, 43 ലക്ഷം കേരകർഷകരുള്ള കേരളത്തിന്റെ സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് വിഘാതമായി നിൽക്കുന്നത് യു.പി.എ. സർക്കാർ തുടങ്ങിവച്ച ഇറക്കുമതി നയമാണ്. വെളിച്ചെണ്ണയ്ക്ക് ആഗോള വിപണിയിൽ ശ്രദ്ധ നേടാനായില്ല. അന്താരാഷ്ട്ര ബ്രാൻഡുകളിലുള്ള ശീതളപാനീയങ്ങൾക്ക് പകരം കേരളത്തിന്റെ സ്വന്തം പാനീയമായ നീര പോലും എങ്ങുമെത്തിയില്ല. ഈ ഘട്ടത്തിലാണ് വെളിച്ചെണ്ണയിലും വ്യാജന്മാർ പെരുകുന്നത്. പാരഫിൻ ഓയിൽ, ഓയിൽ പാം, ഓയിൽ കരുണ, ബേബി ഓയിൽ തുടങ്ങിയവ ചേർത്ത് വ്യാപകമായി വ്യാജ

വെളിച്ചെണ്ണകൾ വില്പന നടത്തുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരം വ്യാജന്മാർക്കെതിരായി നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കേരള ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വ്യാജമായി പാരഫീൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ ചേർക്കുന്ന ഏകദേശം 45 കമ്പനികളുടെ വെളിച്ചെണ്ണയിൽ വ്യാപകമായി മായം കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് അവയെല്ലാം നിരോധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 45 കമ്പനികളുടെയും പേരുകൾ എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. അത് വേണമെങ്കിൽ ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാം. പല ആളുകളും ഈ പേരുകൾ വെളിപ്പെടുത്തുന്നില്ലെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും മീഡിയകളും അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ടതാണ്. കേരമഹാ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേര നന്മ, വെൺമ പ്യൂവർ കോക്കനട്ട്, കേര സമ്പൂർണ്ണ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേര ചോയിസ്, കേരനാളികേര വെളിച്ചെണ്ണ ഗോൾഡ്, കേസരി കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേരംവാലി കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേരനട്ട്സ് കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേരള രുചി കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കോക്കനട്ട് ടേസ്റ്റി, കേരാമൃതം, കേരാ കൂൾ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേര കുക്ക് കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേര ഫൈൻ

കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കെ.എം. സ്പെഷ്യൽ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, ഗ്രാന്റ് കോക്കോ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, മലബാർ ഡ്രോപ്പ്, കേര സുപ്രീം നാചുറൽ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേരളീയനാട് കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേര സ്പെഷ്യൽ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേര പ്യൂവർ ഗോൾഡ്, അഗ്രോ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, ക്ലസ് പ്രൈഡ് കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, SKS, ഡ്രോപ് ഓഫ് നേച്ചർ, ആയുഷ്, ശ്രീകീർത്തി, കെൽഡ, കേരൽ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, വിസ്മയ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, എ.എസ്. കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, പി.വി.എസ്. തൃപ്തി പ്യൂവർ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കാവേരി ബ്രാൻഡ്, അന്നപൂർണ്ണ നാടൻ വെളിച്ചെണ്ണ, കേര ടേസ്റ്റി, കേര വാലി, ഫേമസ്, ഹരിതഗിരി, ഓറഞ്ച്, എൻ.കെ. ജനശ്രീ, കേര നൈസ് കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, മലബാർ സുപ്രീം, ഗ്രാന്റ് കുര്യാടി കോക്കനട്ട് ഓയിൽ, കേരള റിച്ച് കോക്കനട്ട് ഓയിൽ എന്നീ ബ്രാൻഡുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബാൻ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം, ഇതേ കമ്പനികൾ തന്നെ അടുത്ത ദിവസം വേറൊരു ബ്രാൻഡായി ഇറങ്ങുന്ന പ്രവണത വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. വെളിച്ചെണ്ണയുടെ വില വർദ്ധിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് മാതൃകമായ വിഷലിപ്തമായിട്ടുള്ള വെളിച്ചെണ്ണ വ്യാപകമായിരിക്കുകയാണ്. കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ കേരഫെഡ് ഇറങ്ങുന്ന വെളിച്ചെണ്ണയും നിരവധി

ഏജൻസികൾ ഇറക്കുന്ന വെളിച്ചെണ്ണയും സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇറക്കുന്ന വെളിച്ചെണ്ണയും നൂറുശതമാനവും പ്യൂവർ കോക്കനട്ട് ഓയിൽ എന്ന രീതിയിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. കേര എന്ന പേര് വ്യാപകമായി ഉപയോഗിക്കുന്നത് ശ്രദ്ധിച്ചാൽ അറിയാൻ കഴിയും. കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ കേരഫെഡിന്റെ വെളിച്ചെണ്ണയുടെ പേര് കേര എന്നാണ്. കേര എന്ന് ചേർത്തുകൊണ്ട് മറ്റുപേരുകളിൽ വ്യാപകമായി വ്യാജ വെളിച്ചെണ്ണ വില്പന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യം നശിപ്പിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഇതിനെ ഗൗരവമായെടുത്ത് അത് നിരോധിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, നാളികേര കർഷകർക്ക് ഇപ്പോഴും മെച്ചപ്പെട്ട വില ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ മുമ്പുള്ളതിനേക്കാൾ കുറച്ചുവില കൂടിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഏറിയും കുറഞ്ഞുമിരിക്കും. എന്നാലും വിലസ്ഥിരത ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള ഒരു സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. അതുപോലെതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞത് 181 കേരഗ്രാമം പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചുവെന്നാണ്. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിടത്തോളം 181 കേരഗ്രാമം പദ്ധതികൾ

തെരഞ്ഞെടുത്തുവെന്നാണ്. എന്റെ മണ്ഡലമായ മണ്ണാർക്കാടിലെ അലനല്ലൂർ പഞ്ചായത്ത് ഉൾപ്പെടെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതൊരു നല്ല പദ്ധതിയാണ്, അതിൽ തർക്കമൊന്നുമില്ല. എന്നാൽ ഇതുവരെ ആ പദ്ധതി തുടങ്ങിയിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഈ കേരഗ്രാമം പദ്ധതിയുണ്ടായിരുന്നു. അന്ന് ഞങ്ങൾ ഷോളയൂർ പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുത്തപ്പോൾ അവിടെ നാളികേര ഉല്പാദനത്തിന് വലിയ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇതിൽ സംഭരണത്തിന് യാതൊരു പദ്ധതിയുമില്ല. നമ്മൾ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവാക്കുമ്പോഴും ഈ കേരഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ സംഭരണത്തിന് ഒരു പദ്ധതിയുമില്ല. സംഭരണം കൂടി ഇതിന്റെ ഭാഗമാക്കിക്കൂട്ടേണ്ടെന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, 181 കേരഗ്രാമം പദ്ധതികളിൽ

ഈ വർഷം ആരംഭിക്കുന്ന 79 കേരഗ്രാമം പദ്ധതിയിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലമായ അലനല്ലൂർ പഞ്ചായത്ത് ഉൾപ്പെടുന്നത്. അതിന്റെ ഫണ്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്; അത് ആരംഭിക്കാൻ ഒരു തടസ്സവുമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്താൽ നടത്താവുന്നതേയുള്ളൂ. അതിൽ യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല. മന്ത്രി വന്ന് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യണമെന്ന് യാതൊരു നിർബന്ധവുമില്ല; എം.എൽ.എ.-യ്ക്ക്

തന്നെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാവുന്നതാണ്. അലനല്ലൂർ ഗ്രാമത്തിൽ കേരഗ്രാമത്തിന്റെ രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിച്ചുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അവിടെ അതിനാവശ്യമായ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികളെല്ലാം പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടപ്പാക്കിയിരുന്ന കേരഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി സംഭരണമടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് മൂന്നുവർഷത്തേയ്ക്കുള്ള കേരഗ്രാമം പദ്ധതിയാണ് ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കേരഗ്രാമത്തിന്റെ പുതിയ മാനദണ്ഡം വായിച്ചുനോക്കിയാൽ അത് അഭിപ്രായപ്പെട്ട എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അതിനകത്ത് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയാൻ കഴിയും. മറ്റൊരു കാര്യം, ഇതിന്റെ താങ്ങുവിലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. പച്ചത്തേങ്ങയുടെ ഇന്നത്തെ വില 32 രൂപയാണ്. അത് എന്ന് 27 രൂപയിൽ താഴെ വരുന്നുവോ ആ സമയം ഇതിന് സംഭരണം ആരംഭിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. പച്ചത്തേങ്ങയുടെ താങ്ങുവില 27 രൂപയിൽ താഴെ എന്നുള്ളത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, 'കേരം തിങ്ങും കേരളനാട്' എന്ന

നമ്മുടെ നാടിന്റെ പേരും പെരുമയും നാളികേരത്തിന്റെ എണ്ണം കുറയുന്നതോടുകൂടി നഷ്ടമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളെല്ലാം അക്കാര്യത്തിൽ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. നാളികേര വികസന കൗൺസിൽ, കോക്കനട്ട് മിഷൻ, കേരഗ്രാമം പദ്ധതി, നാളികേര വികസന ബോർഡ് ഇങ്ങനെ വൈവിധ്യമാർന്ന ധാരാളം മിഷനുകളും ഇടപെടലുകളുമൊക്കെയുണ്ട്. എന്നിട്ടും നമ്മൾ ആഗ്രഹിക്കുന്ന നിലയിലേക്ക് മുന്നോട്ട് കഴിയുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ പൊള്ളാച്ചിയിൽനിന്ന് ചകിരി വന്നില്ലെങ്കിൽ കയർ വ്യവസായം പ്രതിസന്ധിയിലാകും. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവിടെ കോക്കനട്ട് പ്ലാന്റേഷനുണ്ടാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ആ നിർദ്ദേശം സംബന്ധിച്ച് കയർ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് ഒരു പ്ലാന്റേഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയാൽ കയറിനെയും നാളികേരത്തിനെയും രക്ഷപ്പെടുത്താനാകും. അത്തരത്തിൽ കയർ വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, തമിഴ്നാട്ടിലുള്ളതിനേക്കാൾ

പ്ലാന്റേഷൻസ് കേരളത്തിൽ കുറവാണെന്നതാണ് പ്രശ്നം. നമുക്ക് ചെറിയ

ചെറിയ സ്ഥലങ്ങളാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ 250 ഹെക്ടറിനെ ഒരു യൂണിറ്റാക്കി എടുത്തുകൊണ്ട് കേരഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും കേരഗ്രാമം പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഓരോ പഞ്ചായത്തിലും 250, 100, 150, 500, 1000 ഹെക്ടർ വരെയുള്ള പഞ്ചായത്തുകളുണ്ട്. ആ പഞ്ചായത്തുകളെ ഒരു യൂണിറ്റാക്കി എടുത്തുകൊണ്ടുള്ള സമഗ്രമായ ഒരു വികസന പരിപാടിയാണ് ആരംഭിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കയറിന്റെ ചുമതലകൂടി വഹിക്കുന്ന മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹത്തിന് കയറും ചകിരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മേഖലയിൽ വ്യാപകമായ ഒരു മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്..... അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, അതുകൊണ്ട് അത് കഴിഞ്ഞകാലത്തേക്കാൾ താരതമ്യേന മുന്നോട്ടുപോയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മറ്റേത് മേഖലയെക്കാളും കയർ മേഖല മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം ആര് നിഷേധിച്ചാലും അതൊരു വസ്തുതയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നാളികേര വികസന കൗൺസിലിൽ ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനമെടുക്കാം.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, നാളികേര കർഷകർക്ക് ഗുണകരമാകുന്ന തരത്തിൽ ഈ സർക്കാർ ആരംഭിച്ച പദ്ധതികൾ പൊതുവിൽ അഭിമാനകരമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് പുതുക്കിയ കേരഗ്രാമം പദ്ധതി, മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ പരിചയപ്പെടുത്തൽ നടത്തുന്ന വൈഗാ പദ്ധതി, അഗ്രോ പാർക്ക് തുടങ്ങിയവ. എന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യം, കേരള ചരിത്രത്തിൽ 21 വർഷത്തിനുശേഷം വിള ഇൻഷുറൻസ് പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ട ഒരു കാലത്താണ് നമ്മൾ നിൽക്കുന്നത്. എന്നാൽ, അപകടകരമായ തരത്തിൽ നൂറ്റാണ്ട് കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ പ്രളയത്തിനാണ് കേരളം സാക്ഷ്യം വഹിച്ചത്. ഈ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളെ പരിചയപ്പെടുത്തുന്ന കൂട്ടത്തിൽത്തന്നെ ആരംഭിച്ച വിള ഇൻഷുറൻസോടുകൂടി കർഷകർക്ക് എല്ലാതരത്തിലും സഹായം കിട്ടേണ്ടതാണ്. അതിൽ വ്യാപകമായി ആളുകളെ ചേർക്കാനുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കണം. എന്റെ ചോദ്യം, ഈ മഹാപ്രളയത്തെ തുടർന്ന് നഷ്ടം സംഭവിച്ച നാളികേര കർഷകർക്ക് വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിലൂടെ എന്തൊക്കെ ആനുകൂല്യങ്ങളാണ് സർക്കാർ നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്; അല്ലെങ്കിൽ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്നുള്ളത് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ നാളികേര കർഷകർക്ക് ഒരു തെങ്ങ് പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ 3000/- രൂപവീതം നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് വിള ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അതേസമയം കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്ന പദ്ധതിയനുസരിച്ച് നാളികേര കർഷകർക്ക് ഫലമുള്ള ഒരു തെങ്ങിന് നൽകുന്ന നഷ്ടപരിഹാരത്തുക 102/- രൂപയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ വിഹിതമായ 597/- രൂപയും കൂടി ചേർത്ത് ഇപ്പോൾ ഒരു തെങ്ങിന് 1000/- രൂപയാണ് നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകുന്നത്. എന്നാൽ വിള ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ ചേർന്നിരിക്കുന്ന കൃഷിക്കാരന് നൽകുന്നത് 3000/- രൂപയാണ്. 3000 രൂപ ലഭിക്കുന്ന അതേ കൃഷിക്കാരന് ഈ തുക അടക്കം 4000/- രൂപ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടിയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കാനുള്ള നീക്കം

- (*123) ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്:
- ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം:
- ശ്രീ. വി. ജോയി:
- ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനും സർവ്വകലാശാലകൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിനും നിലവിലുള്ള സ്വയംഭരണ സ്വഭാവമുണ്ടായിരുന്ന യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഗ്രാന്റ്സ് കമ്മീഷനെ ഇല്ലാതാക്കി പകരം കേന്ദ്ര സർക്കാർ നേരിട്ട് നിയന്ത്രിക്കുന്ന ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കാനുള്ള നീക്കം, മറ്റു രംഗങ്ങളിലെന്നപോലെ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തും വിവേചന പൂർണ്ണമായ തുടർപെടലിന് വഴിവെക്കുമെന്നതിനാൽ തീരുമാനത്തിൽനിന്നും പിന്തിരിയാൻ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുമോ;

(ബി) ജെ.എൻ.യു., ഹൈദ്രാബാദ് കേന്ദ്ര സർവ്വകലാശാല തുടങ്ങിയ ഉൽകൃഷ്ട സ്ഥാപനങ്ങളെയും സംസ്ഥാനത്തെ കേന്ദ്രസർവ്വകലാശാലയേയും സംഘപ്രചാരകരെ തലപ്പത്തു നിയമിച്ച് തകർക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതായി ആക്ഷേപമുയരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സർവ്വകലാശാലകളുടെ മേൽ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണം ലഭിക്കുന്നത് അവയുടെ സ്വയംഭരണാധികാരം നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനും വർഗ്ഗീയ അജണ്ട നടപ്പാക്കുന്നതിനും സൗകര്യപ്രദമാകുമെന്നുള്ള ആശങ്കയെക്കുറിച്ച് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) രാജ്യത്തെമ്പാടുമുള്ള സർവ്വകലാശാലകളിൽ മിന്നലാക്രമണ വാർഷികം ആഘോഷിക്കണമെന്നും അധ്യാപകർ രാഷ്ട്രീയാഭിപ്രായ പ്രകടനം നടത്തരുതെന്നും നിർദ്ദേശം നൽകിയ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, സർവ്വകലാശാലകളുടെ സ്വയംഭരണാധികാരം സ്ഥാപിച്ചെടുക്കാൻ സാധ്യമായ മാർഗ്ഗമെന്തെന്ന് പരിശോധിക്കുമോ;

(ഡി) സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സർവ്വകലാശാലകളെ ഉൽകൃഷ്ട സ്ഥാപനങ്ങളാക്കി മാറ്റാനുള്ള പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ?

(ബന്ധുനിയമനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആരോപണം നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ രാജിവയ്ക്കണമെന്നാശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റിൽ എഴുന്നേറ്റുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ,

(എ) ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായം കേന്ദ്ര മാനവ വിഭവശേഷി വികസന മന്ത്രാലയത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഇല്ല. എന്നാൽ സർവ്വകലാശാലകളുടെ അക്കാദമിക

സ്വയംഭരണം നിലനിർത്തണമെന്നുള്ളതാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയം. ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിലപാടുകൾ ആശങ്കയുളവാക്കുന്നതാണ്.

(സി) സർവ്വകലാശാലകളുടെ സ്വയംഭരണാധികാരം സ്ഥാപിച്ചെടുക്കാൻ സാധ്യമായ മാർഗ്ഗങ്ങളെന്തെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(ഡി) കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളെ അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിൽ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു കർമ്മപദ്ധതി സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് വരികയാണ്. അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലുള്ള ലാബ്, ലൈബ്രറിയുൾപ്പെടെയുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. കൊച്ചി ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് 240.9 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. മഹാത്മാഗാന്ധി സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് 132 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാലിക്കറ്റ്, കണ്ണൂർ സർവ്വകലാശാലകളുടെ വിശദ പദ്ധതി രേഖ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ : ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ എല്ലാവർക്കും അവകാശമില്ലേ?

ഇരിക്കൂ....ദയവായി ഇരിക്കൂ....

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ഇന്ത്യയിലെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ 384

യൂണിവേഴ്സിറ്റികളും സംസ്ഥാന നിയമസഭകൾ നിർമ്മിച്ച നിയമങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ പ്രവർത്തനരീതി സ്വയംഭരണാവകാശം ഉറപ്പാക്കുന്നതും സർവ്വകലാശാലകളുടെയും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സ്വതന്ത്ര മതനിരപേക്ഷ സ്വഭാവം നിലനിർത്തുന്നതുമാണ്. യു.ജി.സി.-യുടെ നിലവിലുള്ള പ്രവർത്തനരീതി യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെയും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെയും ശരിയായ പ്രവർത്തനത്തെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തെ വരുതിയിലാക്കുന്നതിനും മതനിരപേക്ഷ സ്വഭാവം തകർക്കുന്നതിനും വാണിജ്യവൽക്കരണം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് യു.ജി.സി. പിരിച്ചുവിട്ട് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കമ്മീഷൻ രൂപവൽക്കരിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവരുന്നത്. ഇന്ത്യൻ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തെ വർഗ്ഗീയവൽക്കരിക്കാനും വാണിജ്യവൽക്കരിക്കാനുമുള്ള ഈ നീക്കത്തിനെതിരായി മതനിരപേക്ഷത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന പ്രാദേശിക പാർട്ടികൾ അഭിപ്രായം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് ബി.എസ്.പി., എസ്.പി., എ.ഐ.ഡി.എം.കെ., ടി.ആർ.എസ്. തുടങ്ങിയ കക്ഷികളെല്ലാം ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര നീക്കത്തിനെതിരായി നിലപാട്

സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളവരാണ്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അഭിപ്രായം എന്താണെന്ന് നമുക്കറിയില്ല, ചിലപ്പോൾ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതായിരിക്കാം. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽപ്പോലും രാജ്യത്തെമ്പാടും ഉയർന്നുവരുന്ന മതനിരപേക്ഷത സംരക്ഷിക്കാനും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തെ അട്ടിമറിക്കാനുമുള്ള നീക്കത്തിനെതിരായിട്ടുള്ള ഈ മൂവ്മെന്റിനെ ശരിയായി നയിക്കാൻ, നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ കേരളത്തിന് ഒരു പങ്ക് വഹിക്കാൻ കഴിയുമോ; ഈ ദിശയിൽ ആലോചിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, നിലവിലെ യു.ജി.സി. ആക്ട് പിൻവലിച്ച് പകരം കൊണ്ടുവരുന്നതാണ് ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കമ്മീഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യാ ആക്ട് 2018. നിലവിലെ സംവിധാനത്തിൽ ഗ്രാന്റ് നൽകാനുള്ള അധികാരം യു.ജി.സി.-യ്ക്കൊന്നെങ്കിൽ പുതിയ സംവിധാനത്തിൽ അത് രണ്ട് തരത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഗ്രാന്റ് നൽകാനുള്ള അധികാരം കേന്ദ്രസർക്കാരിനും ലോൺ നൽകാനുള്ള അധികാരം 2016-ൽ രൂപീകൃതമായ ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ ഫണ്ടിംഗ് ഏജൻസിക്കുമാണ്. നമ്മുടെ ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ തകർക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള നീക്കങ്ങളാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ശക്തമായിട്ടുള്ള അഭിപ്രായം കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. രാജ്യത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെ തങ്ങളുടെ വരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള നീക്കത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുമാത്രമേ ഇതിനെ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല അതീവ ഗുരുതരമായൊരു വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന സമയത്ത്, അത് ഈ ഫ്ലോറിൽ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നവർ യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്നത് സംഘപരിവാറിന്റെ നിലപാടുകളെയും അഭിപ്രായങ്ങളെയുമാണ്. സംഘപരിവാറിന്റെ സഭയ്ക്കുള്ളിലെ ശബ്ദമായി യു.ഡി.എഫ്. മാറുന്നത് അങ്ങേയറ്റം നിരാശാജനകവും പ്രതിഷേധാർഹവുമാണ്. ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്ന ചോദ്യങ്ങളും ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി പറയുന്ന മറുപടിയും നമ്മുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷതയെ സംരക്ഷിക്കാനും വാണിജ്യവൽക്കരണം തടയാനുമുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാന്യരായ യു.ഡി.എഫ്. മെമ്പർമാരുടെ എതിർപ്പിൽ സന്തോഷിക്കുന്നത് രാജ്യത്തെ സംഘപരിവാറും ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം മാത്രമാണ്. അവരുടെ നല്ല കുട്ടികളായി ഭാവിയിലും അവർ തുടരട്ടെ. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല പ്രത്യേകം വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഉന്നത

വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ നിലവാരം വർദ്ധിപ്പിച്ച് മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കാനുള്ള പ്രത്യേക കർമ്മ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് മറുപടിയിൽ അങ്ങ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ ശരിയായ നടത്തിപ്പ് വിലയിരുത്താനും ഉറപ്പാക്കാനും ഭാവിയിൽ ഇത് മെയിന്റെയിൻ ചെയ്ത് പോകാനുമുള്ള ഒരു പ്രത്യേക സംവിധാനം ആവശ്യമല്ലേ; ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കാതലായിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങൾ വേണമെന്നുള്ളതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ള ഭരണ സംവിധാനം വേണമെന്ന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത്. നല്ല അക്കാദമിക് നിലവാരം ഉണ്ടാക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാക്കി നമ്മുടെ സർവ്വകലാശാലകളെയും കോളേജുകളെയും മാറ്റുന്നതിന് കർമ്മപദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനനുസൃതമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുവരികയാണ്. അതിന്റെ ആദ്യപടിയായി സർവ്വകലാശാല വൈസ് ചാൻസലർമാരുടെയും സർവ്വകലാശാല സിൻഡിക്കേറ്റ് അംഗങ്ങളുടെയുമെല്ലാം മീറ്റിംഗ് ചേർന്നുകഴിഞ്ഞു. നടപടികളും ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം കേന്ദ്ര

നിയന്ത്രണത്തിലാക്കിയാൽ കാര്യങ്ങളൊക്കെ വളരെ എളുപ്പവും സുതാര്യവുമായി നടക്കുമെന്നുള്ള അവകാശവാദമാണല്ലോ ഇപ്പോഴുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. എ. ബേബി യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ 300 ഏക്കർ സ്ഥലം വിലയ്ക്കെടുത്താണ് അലിഗഡ് മുസ്ലീം സർവ്വകലാശാലയുടെ ഓഫ് ക്യാമ്പസ് ആരംഭിച്ചത്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സർക്കാർ വിലിയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്; അത് ജീവിച്ചിരിപ്പുണ്ടോ അതോ മരിച്ചുപോയോ?(ബഹളം).....

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: ഏതാണ്ട് 400 ഏക്കർ സ്ഥലം സംസ്ഥാന സർക്കാർ എടുത്തുകൊടുത്തതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആരംഭിച്ചതായിരുന്നു അലിഗഡ് മുസ്ലീം സർവ്വകലാശാലയുടെ ഓഫ് ക്യാമ്പസ്. അവിടെ ഇന്ന് മൂന്നേമൂന്ന് കോഴ്സ് മാത്രമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു സെൽഫ് ഫിനാൻസിംഗ് കോളേജിൽ ഇതിനേക്കാൾ അധികം കോഴ്സുകൾ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അലിഗഡ് മുസ്ലീം സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്ന ഈ ഭീമമായിട്ടുള്ള സ്ഥലം തിരിച്ചുപിടിച്ച് പുതിയ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ശക്തമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, കേന്ദ്രസർക്കാർ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിലെ സ്വതന്ത്ര ചിന്തയ്ക്ക് ചങ്ങല വീഴുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുമ്പോൾ ഇവിടെ കടലാസ്സും കന്നാസും കളിക്കുകയാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ഉം ബി.ജെ.പി.-യുമെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. സർവ്വകലാശാലകളിലെ പണവും പരീക്ഷയും ESMA-യുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള യു.ജി.സി. സർക്കാർ നീക്കം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: ഇക്കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വളരെ ശക്തമായിട്ടുള്ള പ്രതിഷേധം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, Distant Education വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി Open University ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ? അതോടൊപ്പം കാലടി സർവ്വകലാശാല ഒരു പദ്ധതിയും സമർപ്പിച്ചതായി കാണുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സർവ്വകലാശാലയുടെ അധികൃതരോട് ഒരു പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകാൻ സന്നദ്ധമാകുമോ?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: തീർച്ചയായും, അക്കാര്യം പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്. ഗവൺമെന്റ് അക്കാര്യത്തിൽ വളരെ ശക്തമായ

രീതിയിൽതന്നെ ഇടപെടും.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)